



EL SEÑOR

D. Jesualdo Aguilera López

Ha fallecido a las cuatro de esta madrugada

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afligidísimos: esposa doña Matilde Marín de Espinosa Samaniego; hijos don Tomás, don Alfonso y doña Francisca; hijos políticos doña Matilde de la Cierva, doña Amparo Aguilera y don Juan Martínez Oliva; hermana doña Rosana; primos, sobrinos y demás parientes,

AL COMUNICAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a su entierro, que se verificará esta mañana a las once, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos.

Murcia 28 de Febrero de 1931

Susto y alegría a un tiempo

La madre y un hermano identificaron su cadáver

Y ahora a los cuatro meses aparece en el hogar

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Se ha desarrollado un emocionante suceso.

En la estación férrea de Sans, el tren arrojó en Noviembre a un individuo destrozándolo.

Como coincidió entonces con la desaparición de Fernando Oliver, la madre y un hermano de éste acudieron al depósito identificando el cadáver y desarrollándose la natural escena de dolor.

Hoy se presentó en su casa Fernando Oliver y la impresión recibida por la familia fué de emoción enorme.

Pasados los momentos de asombro, Fernando explicó a sus familiares lo ocurrido justificando su prolongada ausencia por haber estado trabajando en Hospitalet.

El suceso es comentadísimo.

Homenaje a tus institutos arcaicos y suscripción a favor de la Obra Social

JUNTA PROVINCIAL DE MURCIA

Listas anteriores de Recaudación general, 8 807 60 pesetas.

Recaudación de la Junta Local de Alhama de Murcia

Ayuntamiento 25; señora Duquesa viuda de Bibona 25; Caja de Ahorros y Prestamos 25; Casino 10; Banco Popular de P. del P. 10; don Diego Vivancos Galicia 5; don Andres Romero Marin 5; don Angel Martinez Cerón 5; don José María Martínez Mena 5; don Damian Alajarín 5; don Andres Andreo Munuera 5; don Pablo Zamora 5.

Don Pedro Cerón Martínez 2; don Juan Cánovas 1; don Francisco Sánchez Madrid 2; don José Molá Montesinos 2; don Rodolfo Vivancos 5; don Pedro Vidal 0.50; don Antonio Lopez Lopez 2; don Pedro Cánovas 0.50; don Fulgencio Cerón Cavas 2; don Francisco Martínez Cerón 2; don José Martínez 2; don Santiago Serrano 1; don Antonio Cerón 1; don Alfonso González 1; don Juan Aledo 0.50; don Amiguel Ganap 1; don Salvador Tomás 0.50.

don Matias Martínez 0.50; don Facundo Maurandi 0.50; don Manuel Lopez 0.50; don Pascual Ballesta 0.50; don Roque Esparza 1; don José Martínez 0.50; don Manuel Sánchez 0.50; don Juan Martínez 0.50; don David Lopez 0.50; don Pedro Romero 2; don Genaro Romero 0.50; don Antonio Castro 0.50.

Don José María Maurandi 0.50; don Juan Sánchez 0.50; don Antonio Cánovas 1; don Cecilio Soler 1; don Juan García 2; don Andres Bayona 0.50; don Joaquín Lorenzo 2; don Andres Lopez 0.50; don José Jorquera 1; don José Noguera 1; don Juan Cerón 1; don Joaquín Cánovas 2; don Antonio Sanz García 1; don Práxedo López 5; don Benigno Bosque 1.25; don José Soler 1.

Don Enrique Lopez 1; don Martín Aznar 1; don Salvador Lopez Gallan 1; don Tomas Muñoz Aguilera 1; don José Cánovas 3; don Pedro Cerón Legaz 1; don Cesario Lopez 1; don Alfonso Cayuela 1; don Lorenzo Rubio 10; don Inocencio Hernández 5; y don Gabriel Cebrian 1.

Total de recaudación general 9.018.85 pesetas.

NOTA.—Esta Suscripción Provincial fué cerrada el día 26 del mes en curso; habiendo recibido esta Junta varias recaudaciones de diferentes Juntas Locales de la Provincia que iremos publicando en días próximos

Atenciones al fútbol

adquirir billetes en el Barrio Murciano y Fin de Siglo.

El Consejo del Banco de España

Preside la Junta el ministro de Hacienda

Y dice que el momento actual es fundamental para la vida económica de España

(Por telégrafo)

Madrid.—El Consejo de Administración del Banco de España celebró Junta esta tarde.

La reunión fué presidida por el ministro de Hacienda señor Ventosa.

Este pronunció un discurso, haciendo constar que el actual momento es fundamental para la vida económica de España.

El Banco debe tener un nexo indestructible con el Gobierno.

Habló de la necesidad de afirmar la peseta que ya inició su preestabilización.

Después de revalorizarse la peseta se llegará a su estabilización de hecho, en un tipo que no perturbe la vida económica del país y que pueda mantenerse hasta llegar a una estabilización de derecho.

Entonces se someterá al Parlamento la aprobación de una Ley Monetaria sobre la base de la convertibilidad de la peseta oro reduciendo se la emisión de plata para convertirla en moneda fraccionaria.

Esta orientación la siguieron todos los países, y aceptada en España se conseguirá en el porvenir que nuestra nación participe con el rango que le corresponde por su potencialidad económica, en la vida mundial.

Para esto, añade el ministro, se necesita el concurso del Banco como ocurre en todos los países.

Aun cuando en algunos países existieron divergencias luego se hizo precisa la coordinación de criterios.

Terminó diciendo que no abrigaba dudas respecto a la cooperación del Banco de España por su probado patriotismo, pues si como entidad probada tiene intereses legítimos que defender, como organismo que ejerce funciones delegadas de la Soberanía, viene obligada también a realizar los máximos esfuerzos en pro de los intereses públicos.

Le contestó al ministro el Consejero señor Gutiérrez ofreciendo leal y entusiasta cooperación a la obra de patriotismo.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alcañices

SUCURSALES

Alcañices, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilera, Ayamonte, Caravaca, Ceiza, Elche, Helián, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa Marta, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albuñol, Málaga y Valencia, Jotana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Prestamos y créditos con garantía de valores; Seguros a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de vales respaldados y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patronados por el Gobierno de Bélgica y con los bancos de España y de Francia.

Dr. Jose Garrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital.—Residencia Gascales, 3.—De 11 a 1

FILETES DE BACALAO

SIN PIEL NI ESPINAS

“ESPAÑA”



Lo mejor y más exquisito para cocinar los platos más deliciosos

PRECIO: CAJITA DE 450 GRAMOS PTAS. 1.90

TIENDAS DE COMESTIBLES Y COLMADOS

PRODUCCIÓN NACIONAL

DE P. Y. S. B. E.

(PESCADERIAS Y SECADEROS DE BACALAO DE ESPAÑA S. A.)
CAPITAL 10.000.000 PESETAS

VENTA AL POR MAYOR

Compañía Comercial y Conservera S. A.

FLORIDABLANCA, 32 - BARRIO DEL CARMEN

MURCIA

REPRESENTANTES

Un artículo de «El Sol»

Estimo justas las peticiones de los agricultores murcianos

Por telégrafo de la noche Madrid.—«El Sol» publica un interesante artículo hablando de la Sericultura en Murcia.

Considera muy justas las peticiones elevadas recientemente al Gobierno, para resolver la crisis actual.

Confederación del Segura

Telegrama al ministro de Fomento señor Cierva

Cumplimentando el acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Confederación, tomado a propuesta del Excelentísimo Sr. Delegado Regio de la misma, se ha cursado el siguiente telegrama al Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva y Peñafiel, Vocal de dicha Junta:

«Juan de la Cierva, ministro de Fomento, Madrid

Celebrada primera sesión Junta Gobierno Confederación Segura, después designación Vd. para ministro de Fomento, acordado saludarle respetuosamente y dirigirle testimonio de satisfacción.

Compláceme transmitirle acuerdo. Le saluda, Marqués de Rafal».

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE EN CARTAGENA

El Alcalde señor Aicazar estuvo ayer en Cartagena asistiendo como primer vicepresidente a la reunión de la Mancomunidad de los Canales del Tarilla.

Por la tarde regresó de Cartagena el Alcalde, al objeto de presidir la reunión de la Permanente de Ayuntamiento.

—Durante la breve ausencia del Alcalde, se encargó de los asuntos del Ayuntamiento don Manuel Durán.

EL ENTIERRO DE LA SARDINA

El jueves por la tarde se celebró una reunión en la Alcaldía. No se llegó a un acuerdo en cuanto a la celebración del Entierro.

He aquí lo que dice el alcalde:

«Para la realización de este tradicional y popularísimo festejo han surgido dificultades de orden económico que impiden su celebración en este año, pues a pesar de los esfuerzos tanto del Club Sardinero como del Ayuntamiento y en atención a lo costoso del festejo y a las circunstancias de estrechez económica que atraviesa tanto la ciudad como el campo del término municipal de Murcia, se considera muy posible que el Entierro de la Sardina en el próximo Abril no cuente con la brillantez que tradicionalmente le corresponde».

Por todo ello mas que supresión del festejo se le impone un aplazamiento para el próximo año venidero, en el cual se procurará por parte de todos buscar mayores medios económicos que los que pueden reunirse en el actual».

Diario Religioso

FEBRERO—1931

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL
Día 28
Sábado.—San Procopio y San Basilio

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reseta por la tarde a las cuatro y media.

Día 28.—En Santa Catalina.
Día 1.—En Agustinas.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA CINE MATOGRAFIA EMPRESA INIESTA

Sábado 28 de Febrero — 6'35 tarde y 10'05 noche

Reposición de la colosal producción Sonora de la Paramount,

La Ganeión de París

Por el gran MAURICE CHEVALIER

Nota: Mañana,

El Capitán Drummond

Por Ronald Colman

El Lunes,

EL RPY VAGABUNDO

por Jeannete Mc. Donald y Dennis King

Bugallai recibe varias comisiones

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El ministro de Economía recibió una visita de fuerzas vivas de Galicia, quejándose de los derechos que ha establecido el Gobierno argentino sobre la importación de las conservas.

Con ello se perjudican grandemente según la comisión los intereses de los industriales gallegos, haciendo imposible la salida de productos.

También visitó a Bugallai otra comisión de automovilistas, quienes le pidieron que se rebajasen los derechos de aduanas, sobre los automoviles piezas de recambio y demás accesorios.

Expusieron la grave crisis de esta industria.

El ministro ofreció tener presente las razones que se le expusieron y hacer por su parte, cuanto fuese preciso para que fueran atendidas.

Una nota del Rey

Agradeciendo el homenaje a su madre

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Monarca publica una nota sensuadísima, en la Prensa. Agradece hondamente el sentidísimo homenaje que ayer se rindió a la memoria de su augusta madre.

Murcianos que temían

JOAQUIN HERRAIZ, EN GRECIA

En una importante revista ilustrada de Estocolmo hemos tenido el gusto de ver la fotografía de nuestro buen amigo Joaquín Herráiz Gacío quien ha sido objeto de tan distinguida distinción en su calidad de enviado por el Estado español para realizar en aquel país estudios de Derecho mercantil y de técnica Comercial, especialmente sobre Cooperativas, que a tan alto grado de perfección han negado en Grecia.

También hemos sabido que recientemente ha dado dos interesantes conferencias sobre la cultura y la economía españolas en un importante Centro profesional de aquella gran ciudad.

Por tan gratos motivos nos complace felicitar al estimado amigo y le alentamos a proseguir en sus estudios, de tan útil aplicación en nuestra patria.

Confederación Sindical Murciana del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSES

DIA 26

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.780.170.
Desagüe, metros cúbicos, 194.227.

PANTANO ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.941.177.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 657.545.
Desagüe, metros cúbicos, 24.105.
Murcia 27 de Febrero de 1931.

CENTRAL CINEMA

Domingo 1.º de marzo, a las seis y media tarde y diez noche
La comedia Firts National en seis partes, por Jack Mulhall y Dorothy Mackail,

Mio es el mundo

Riguroso estreno de la colosal producción Diamante Azul en seis partes

EL BARRIO PELIGROSO

Por Warner Baxter

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde
La cómica en dos partes
Tomasin y las tormentas
La preciosa comedia en seis partes, titulada

Los apertencias engañan

Por Alfonso Fryland

Nota: Mañana,

El correo del oeste

por Tom Mix

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde
Programa cómico.
La colosal producción Universal en 8 partes, titulada

El Teatro sinistoso

Por Laura La Plante

Nota: Mañana,

REDENCION

por John Gilbert

El general Aguilera

Se encuentra un poco mejorado

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Los médicos que asisten al general Aguilera le practican una punción.

El estado del enfermo es algo satisfactorio, habiéndose iniciado ya la mejoría.

Triste fin

Muere de hambre y de frío

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En Carabanchel ha muerto de hambre y de frío un mendigo.

Se refugiaba en una modestísima casa que se le cedían de limosna

Precios en los mercados

Relación de los generos que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con sus precios que a continuación se expresan:

LOS 60 KILOS

HORTALIZAS

Patatas, 21.00; Tomates, 55.00; Cebollas, 00.00; Frijoles menudos, 00.00; Frijoles gordos, 00.00; Bonitos, 10.00; Cntrvias, 20.00; Nueces, 4.50; Cebolla seca, 11.00; Guisantes 50.00; Alcachofas 30.00; Judas, 30.00; Ajos secos, 100.00; Apios, 20.00; Cítricos, 20.00.

FRUITS

Melocotones, 00.00; Manzanas, 00.00; Ciruelas, 00.00; Peras, 100.00

El ministro de Gracia y Justicia habla de los sucesos de la Cárcel y desmiente los rumores de crisis y los supuestos atentados

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, don Juan de Alzola, ha hablado hoy con los periodistas, desmintiendo los rumores de crisis y los supuestos atentados.

—Ya habrán Vdes. visto, que el suceso de la cárcel se redujo a una broma de mal gusto. Sin embargo —añadió— se seguirá el expediente; pues una cosa es el castigo del hecho, y otra la conducta de los funcionarios de prisiones.

Después negó los rumores de crisis como consecuencia del Consejo de ministros. Trátase, dijo, de un rumor análogo al que corrió sobre el atentado al ministro de Fomento.

Como habrán Vdes. visto son rumores totalmente falsos.

Dice el marqués de Hoyos

Se congratula de que se haya retirado lo de Alicia Zamora

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de la Gobernación habló con los periodistas, diciendo que se congratula de que lo de Alicia Zamora en la Cárcel Móvil, fue una broma, aunque recorda que es, de mal gusto.

Añadió el marqués de Hoyos que había asistido a la toma posesión del alcalde de Madrid Sr. Ruiz Jiménez.

Despachando con el Rey

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Hoy han despachado con el Rey como ministros de turno Cierva y Maura.

Cierva dice que esto va entrando en un periodo de calma.

A la salida de la firma los periodistas rodearon al ministro de Fomento preguntándole si había algo de interés en la firma.

El señor Cierva les dijo: «He firmado una jubilación, pero no es la mía, porque yo soy hombre nuevo».

Después preguntó a los periodistas: «¿Hay alguna noticia?»

Estos le contestaron—ni siquiera rumores.

El señor Cierva sonriente les respondió: «Esto va entrando en un periodo de calma».

Los socialistas de Sevilla

No colaborarán con ningún Gobierno burgués

Por telégrafo de la noche Sevilla.—Los socialistas de esta capital celebraron asamblea. Acor-daron no colaborar con ningún Gobierno burgués.

Unicamente cooperarían en un gobierno provisional hasta la estructuración del nuevo Estado.

En Zaragoza

Choca el correo con una locomotora

Y resultan tres personas heridas

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—El correo expreso de Barcelona chocó con una locomotora al entrar en la estación.

El tren sufrió daños de gran consideración.

Resultaron tres viajeros heridos

El ministro de Trabajo

Pensionará a 24 obreros de industrias metalúrgicas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministerio de Trabajo ha facilitado una nota.

En ella se hace saber que por dicho ministerio serán pensionados en el extranjero 24 obreros de industrias metalúrgicas.

Necrológicas

Gratitud

En nombre de los sentidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás distinguida familia de la virtuosa dama doña Piomena Eorriaga e Ibarreta, viuda de Romero, damos las más expresivas gracias en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a los muchos amigos que les han acompañado en su justa pena y han asistido a su entierro y funeral.

Les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

También nos ruega la Superiora y comunidad de la Casa de Expositos, de esta capital, demos las gracias a cuantas personas les han acompañado en su duelo, y han asistido al funeral y entierro de Sor Mariana, hija de la Caridad de dicho establecimiento.

Los obreros de Córdoba

Piden a Cierva que visite aquella provincia

Por telégrafo de la noche Córdoba.—La crisis de trabajo se acentúa cada vez más.

Varios alcaldes de los pueblos campesinos han anunciado que presentarán la dimisión si no se les envían créditos para aliviar la situación.

Numerosos núcleos de obreros se han dirigido al ministro de Fomento Cierva, interesándole que visite la provincia para que aprecie la triste situación de las comarcas.

El doctor Albiñana

Reprocha la conducta de Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche Madrid.—Aclarado el incidente que ocurrió en la cárcel con Alcalá Zamora, el doctor Albiñana ha dirigido una dura carta al exministro hoy preso.

Reprocha los agravios que infligió al Cuerpo de Prisiones.

Inauguración de las Cantinas escolares

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de Instrucción Pública asistió a la inauguración de las cantinas escolares de la fundación Crespos, establecidas en el Paseo de las Acacias.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 27

Interior 4%	67'25
Amortizable 5%	83'00
Idem 4%	75'00
Banco de España	585'00
Tabacos	230'00
Francos	37'70
Libras	46'70
Dollars	9'61
Liras	50'25

En honor de Calvo Sotelo

Un pergamino del Colegio de Huérfanos de Hacienda

Por telégrafo de la noche Madrid.—La directiva del Colegio de Huérfanos de Hacienda acudió al domicilio del exministro Calvo Sotelo.

Le entregó un pergamino nombrándole Socio Protector de dicho Colegio.

Denuncias municipales

Por los agentes de la guardia municipal fueron impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones siguientes: Por tener carros abandonados en la vía pública, 3. Por circular autos en dirección contraria, 2. Por circular autos sin la Patente de circulación, 3. Por circular autos con exceso de velocidad, 3. Por sacudir alfombras a la vía pública, 2. Por arrojar aguas sucias y basuras a la vía pública, 2. Por circular carros y bicicletas sin matricular, 3.

OTROS SERVICIOS

Por el Subinspector Antonio Castejón y el guardia número 28 Juan Frutos, fueron detenidas y conducidos a la Comisaría de Vigilancia, Encarnación García y Salud Navarro, por expender moneda falsa, en el Paseo Reina Victoria.

Por el sereno número 17. fué detenido y conducido a la Comisaría Manuel García Nicolás, por insultos y escándalo.

Otro partido político

Se denominará "Nacional Agrario" y lo constituye con otros políticos el Conde de Valtellano

Su lema principal será laborar por los problemas del campo

Por telégrafo Madrid.—Firmada por el Conde de Valtellano y otros políticos, se publica una nota en la Prensa hablando de la constitución de un nuevo partido político.

Se denominará este «Partido Nacional Agrario» y tendrá por lema laborar por los obreros y los productos del campo, buscando soluciones a los problemas de valorización económica industrial de la Agricultura.

Interesará el fomento del Crédito Agrícola, establecerá Cooperativas y gestionará la reducción de las tarifas ferroviarias y pedirá la intensificación de obras en caminos vecinales.

Homenaje a un pintor

El hijo de Romero de Torres está terminando el modelado de un Monumento a su padre

Por telégrafo de la noche Córdoba.—El hijo del glorioso pintor Romero de Torres está terminando el modelado del Monumento que ha de erigirse en la tumba de su padre.

Al acto del descubrimiento se le dará solemnidad extraordinaria.

Una visita al Presidente

El Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País le ofrece formar un frente único para el bienestar de España

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País ha visitado al Jefe del Gobierno.

Le entregó un escrito ofreciéndose a trabajar para que las causas económicas constituyan un frente único, interviniendo y cooperando con el Gobierno a la normalización de la vida española.

Se estimulará a todos los ciudadanos que representen la verdadera economía para que se incorporen a esta cruzada de amor a España.

El Presidente Aznar agradeció mucho el ofrecimiento.

En Algeciras

El "lockout" en el ramo de construcción

Por telégrafo de la noche Algeciras.—Comenzó el lockout en el ramo de transportes.

No obstante los servicios de mercancías se realizaron aunque con algunas dificultades.

La posesión de Ruiz Jiménez

Saborit ataca a Romanones y le dice que ejerce cacicato en el Ayuntamiento

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la toma de posesión de la Alcaldía del exministro Ruiz Jiménez, éste habló de los problemas de urgencia entre ellos la urbanización del extrarradio y la continuación de la Castellana.

Hablaron de las minorías y se destacó el discurso de Saborit quien atacó a Romanones duramente, afirmando que ejerce cacicato sobre el Ayuntamiento.

Caballeros Carmelitanos

En la «Misa de los Caballeros» que mañana domingo, ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, actuarán de padrinos los «caballeros» don José Murcia Lopez y don José Ruiz Ferrandiz.

En Las Palmas

Una calle al aviador Gago Coutinho

Por telégrafo de la noche Las Palmas.—En la próxima sesión del Ayuntamiento se tratará de rendir un homenaje al heróico aviador portugués Gago Coutinho.

Uno de los actos será la colocación de una lápida que dará el nombre del aviador a una de las calles principales.

Contra Cambó

Un violento artículo de "La Publicidad"

Por telégrafo de la noche Barcelona.—«La Publicidad» publica un violento artículo contra el lea-der catalanista don Francisco Cambó.

Dice que no representa a Cataluña.

Respecto a la cuestión catalana expuesta en la declaración ministerial, dice que constituye un pacto entre el Gobierno y el representante del regionalismo.

Añade que habrá que preguntar si los políticos españoles que hicieron pacto, tienen detrás al pueblo español.

Bergamin en Bilbao

Se le obsequia con un banquete

Por telégrafo de la noche Bilbao.—Desde Santander llegó a esta capital el exministro don Francisco Bergamin.

Sus amigos le obsequiaron con un banquete.

Un comandante y un capitán

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Diario Oficial de Guerra publica nuevas bajas en Ejército.

Aparecen hoy las del comandante Carlos Ros y capitán González Gil.

NOTICIAS

MISERICORDIA Y MATERNIDAD El lunes día 2 de Marzo, entran de semana los vocales de esta Junta don José Asensio Ilián y don Manuel Rebordosa.

PERIUDA muy importante la tendrá usted en sus intereses si no compra

Medias y calcetines a precios de Fabrica en la ABANQUERIA DE RAYNEL.

Espectaculos

ROMEA Compañía cómico-dramática Luis Peña.

A las diez noche: debut. «¡No quiero, no quiero!» CIRCO VILLAR

Cine.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche. «La canción de París.» MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde. «Las apariencias engañan.» POPULAR

Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde: «El teatro siniestro».

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4%
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
Horas de Caja: de 9 a 1.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de RAYNELI PLATERIA número 4

DESPUES DE LA GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina
Cerca de medio siglo de éxito creciente

Comentarios

a un suceso)

Ya habrán visto nuestros lectores, en lo que ha quedado toda la tragedia de la Carcel Modelo, en la que olo por un verdadero milagro salió eso el señor Alcalá Zamora

En realidad de verdad, si no es porque le acompañó el señor Largo Caballero, ¡solo Dios sabe en lo que hubiera terminado aquella misteriosa salida de la celda, en la que un uribundo legionario pudo demostrar sus instintos criminales!

Era, en realidad de verdad, un caso en que los perlocutores de gran circulación no podían menos de alar marse y con el más patético de los estilos clamar justicia y pedir el castigo más ejemplar, para esos legionarios que abusando de sus cargos, trataban de cometer sabe Dios que serie de horrendos crímenes pero tomando como primero de la serie al bueno de don Niceto.

El suceso era para poner alarma en el espíritu más templado y para que se destacase el mejor y más esforzado retén de policía, en averiguación de esos siniestros planes, que hablan de resucitar los modernos torquemados de la legión, haciendo más temible la estancia de los presos políticos, no ya por el secuestro, sino por los tormentos a que están sometidos desde que ingresaron en prisiones.

Ya aquello no es la segura mansión donde el confinado aguarda con resignación el día de su juicio.

Allí ni han podido comunicar con el exterior, ni han podido hablar ni escribir a nadie; sometidos a un régimen de rigor inusitado han perdido todo contacto con la opinión pública y si por fortuna no sobreviene, ese verdadero milagro de inspiración, de acompañar al teléfono, la negra historia inquisitorial hubiera aumentado quizá la página más sangrienta de los tiempos contemporáneos

En la hora de ahora, es cuando creemos más inclinados los revolucionarios a organizar un Te-Deum, porque los providencialistas, conste que no decimos los constitucionalistas, encuentran siempre un motivo por donde tener que expresar su reconocimiento a la fortuna y a la suerte.

Sin ella ¿qué sería la hora de ahora en los fastos de la historia? Alegremosnos y expresemos nuestra satisfacción por haberse realizado esa salvación milagrosa, que quizá los miopes de la política no veían su alcance; pero de su trascendencia da una idea el espacio que los grandes rotativos han dedicado a comentar el suceso.

¡Por nuestra parte, aún estamos bajo el peso de las negruras del frustrado crimen...

Donativos para las obras de la Iglesia de la Encarnación

Suma anterior, 30.497 pesetas.

Don Alfonso Saiz, cura de Litor, 5.

Excmo. señor don Emilio Sanchez, 25.

Doña Josefa Soler Llor, 5.

Doña Ana María Soler Llor, 5.

Don Jose Martínez Pinar, 5.

Tota, 30.542 pesetas.

Recibe donativos don Pedro Gu, en Palacio Episcopal, oficina de Capellanía, todos los días de diez a doce.

Intereses provinciales

Una Comisión de Abanilla en Murcia

Ayer estuvo en Murcia una Comisión de los pueblos de Macisbenda Abanilla para realizar diversas gestiones cerca de autoridades y personalidades.

La Comisión la presidia don Juan Sánchez y le acompañaba el ar. preste de esta Diócesis, integrándola los Sres. don José Ruiz, don Antonio Quiles, don Alfonso Riquelme, don Juan Marco, don Bonifacio Ruiz, don Ginés Hurtado, don Pascual Tenza, señor cura de Macisbenda-Barinas, el maestro nacional y don Juan Albert.

Los comisionados acudieron a la Diputación y saludaron al Presidente señor Guirao Girada al que agradecieron la aprobación del proyecto de construcción de un camino vecinal de Abanilla a la carretera de Archena al Pinoso, con cuya obra se realiza una mejora y se alivia la crisis de trabajo.

Después visitaron al Jefe de Obras Públicas señor Avambarr, de quien interesaron su ayuda para la tramitación del expediente de construcción del trozo quinto de la carretera de Agust a la de Archena al Pinoso.

También visitaron al gobernador civil, a don Isidoro de la Cierva y al exdiputado por el distrito don Vicente Llovera solicitando de todos ellos su valioso apoyo para que por el Ministerio de Fomento se conceda lo que justamente solicitan. Al señor García Francos le expresaron su agradecimiento por la ayuda que viene prestando a sus aspiraciones.

Los comisionados estuvieron en esta Redacción y nos rogaron que hicieramos constar su agradecimiento hacia las autoridades y personalidades citadas en las cua es encontraron acogida muy cariñosa.

Nosotros celebraremos muy de veras que consigan lo que solicitan por ser de justicia.

EN MAZARRÓN

Riña entre hermanos

En Mazarrón riñeron los hermanos Fermín y Sebastián García Urrea de 16 y 18 años de edad.

El Fermín utilizando una rama de higuera dio varios golpes en la cabeza a su hermano produciendole diversas heridas.

Fue asistido el Sebastián por el médico del pueblo y Fermín quedó a disposición del Juez municipal.

Gobierno civil

CONFLICTO APLAZADO

El gobernador civil señor García Francos recibió ayer la visita de los periodistas en su despacho oficial.

Manifestó que nada anormal ocurría y que solo podía facilitar la noticia de que se había aplazado el despidio anunciado por la Compañía férrea de ramal de Lorca a Baza, que por falta de trabajo se veía obligada a suspender labores en sus talleres.

El Alcalde de Aguilar le ha comunicado que la Compañía aplazó el despidio esperando el resultado de las gestiones que se realizan cerca del Consejo de Administración y del Gobierno.

En este asunto ha intervenido desde los primeros momentos para evitar los despidos el gobernador civil.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SESION DE LA PERMANENTE

A propuesta del ex-alcalde señor García Avilés, se acuerda felicitar por sus nombramientos de Ministro de Fomento y Director General de Obras Públicas a los ilustres murcianos señores don Juan de la Cierva y don Juan Antonio Perea

A las cinco de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Alcázar, celebró sesión la Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Durán (D. M. y D. P.), Niño, Ortega, Gomez, Lopez y García Avilés.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó aprobada la relación de cuentas y pagos de la semana.

La Permanente quedó enterada de las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación, así como de varias comunicaciones que se dirigen al Ayuntamiento.

Entre las comunicaciones aparece una del gobernador civil señor García Francos, quien agradece las frases de alabanza y de cariño que le dedicó el Ayuntamiento en su sesión última con ocasión de una comunicación del Capitan General de la Región.

El señor García Francos expone que son las bondades de los miembros de la Corporación pudieron motivar esos elogios que dice no merecer pues se ajusto al cumplimiento de su deber y a los dictados de paz, orden y Monarquía por cuyos temas trabajo durante los pasados sucesos en esta provincia.

Pasa a la Comisión el escrito de un aspirante a tnel pesador, después de intervenir en el asunto el Presidente de la Comisión señor Gomez López, a quien elogia el alcalde por su celo en estas cuestiones.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes proximo.

La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbuirios.

En el informe respecto a la petición del Jefe de la Guardia Civil para que se adquiera el edificio cuartel de la Benemerita de Monteagudo, se acuerda denegar la solicitud por no disponer el Ayuntamiento de los medios necesarios.

Se da cuenta del resultado del concurso para proveer la plaza de Director de los servicios de abastecimiento de aguas de esta ciudad, al que se han presentado don Joaquin García Estan ingeniero industrial, y don Enrique Lopez Villar perito mecánico-electricista.

Vistos los expedientes personales de cada uno de los aspirantes a esta plaza y estimando la Comisión que el señor Lopez Villar se ajusta en un todo a lo que en las bases se pedían, propone el nombramiento de este para ocupar ese cargo.

La Permanente lo acuerda por unanimidad.

La Comisión de Policía Urbana acordó autorizar a varios particulares para realizar obras.

La de Cultura pública presenta informes sobre varios asuntos de su departamento.

Se procede al sorteo de vocales del Consejo de Hombres Buenos que han de actuar en el mes de Marzo.

Fuera del orden del día se da cuenta de los asuntos siguientes:

Escrito de don Manuel Balibrea respecto a los acuerdos de la Corporación que benefician a los almcenistas de sazonos señores Rubio y Aroca.

Expresa las pérdidas que ha de sufrir en relación con lo percibido por el anterior arrendatario y pide que se le fije que es lo que ha de pagar de cobrar, que se le indemnice de los daños y en último término solicita que se revoken los acuerdos a favor de los citados comerciantes.

Pasa el escrito a la Comisión.

Los industriales de pompas fúnebres solicitan la suspensión de los impuestos que afectan a coches tirados por dos cabanos. A la Comisión

Don Santiago Martínez interesa que el arrendatario de embutidos y tocinos verifique el precintado de los artículos en forma distinta a como lo hace para no crear dificultades a los comerciantes. A la Comisión.

Don Jose María Saiz Pérez interesa reposición de acuerdo de la Permanente y que se le reponga en su cargo de Recaudador municipal. Se desestima.

La Comisión correspondiente presenta informe en el escrito de reclamación de los ingenieros industriales respecto al concurso para provisión de la plaza de director del Servicio de aguas, por estimar el Ayuntamiento que a sólo compete el nombramiento de su personal. Se desestima el escrito de referencia.

García Avilés habla de la designación de los ilustres murcianos don Juan de la Cierva y don Juan Antonio Perea para ocupar los cargos de ministro de Fomento y Director general de Obras públicas.

Y entendiéndose que esto constituye una satisfacción para Murcia y por estimar que son merecedos, es de todo género de alabanzas y alabanzas, propone que se acuerde la congratulación por esas designaciones y que se les telegrafe felicidades. Conformes.

El alcalde recoge las manifestaciones cariñosas de García Avilés y estima justas y merecidas las propuestas, agradeciendo al prestigio so exalcalde la oportunidad y cariño a hacer tales mociones, ya que se trata de dos figuras que honran a Murcia.

Y no habiendo mas asuntos, se levanta la sesión.

Después de la sesión el señor Alcázar dirigió a los señores Cierva y Perea cariñosos telegramas comunicándoles el acuerdo de la Corporación.

Suscripción abierta para regalar las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica a don

Luis diez de Navarrete

En esta Redacción hemos recibido las siguientes cantidades:

Don Victor Sancho y Sanz de Larrea 5 pesetas, don Felipe Carrillo Fernández 10, don José Gascón Sala 10, don José María Ruiz Funes 5, Muy ilustre señor don Alfonso Barberán Caravaca 5, Casa Pedro Cascaes, de Alcantarilla, 25, don José Legaz Saavedra, (de Alcantarilla) 10, don Juan Antonio Jover Ros 15, don Antonio Sánchez Fernández, de Cotillas, 10, don Federico Capdepón Clavijo 5, D. Francisco Sánchez Caballero 5.

HOY EN ROMEA

Presentación de la compañía de Luis Peña

Como ya saben nuestros lectores esta noche hace su presentación en el Remea la notabilísima compañía de comedias del aplaudido actor Luis Peña.

El elenco artístico es verdaderamente notable. Son todos artistas de reconocido prestigio y varios de ellos han venido a Murcia figurando en la compañía de Margarita Xirgu

La presentación se hará con la interpretación de la magnífica comedia del insigne Benavente «No quiero, no quiero», una de las obras más interesantes del glorioso autor.

Auguramos una brillantísima actuación a esta compañía que hoy se presenta y que procede del teatro Muñoz Seca, de Madrid

De la Diputación

REGRESO DEL PRESIDENTE

Ayer, de regreso de Madrid acudió a su despacho de la Diputación el Presidente don Angel Guirao.

Viene muy satisfecho del resultado de su viaje a Madrid en donde concurrió a una reunion de la Mancomunidad de Diputaciones, realizando diversas visitas de interés para la Diputación.

El señor Guirao recibió durante la mañana de ayer numerosas visitas de comisiones de los pueblos y entre ellas una de Macisbenda-Abanilla, presidida por don Juan Sánchez y en la que figuraba el Arcipreste de esta Catedral señor Cerdá Escan del cuya comisión acudió a expresarle su agradecimiento por la aprobación de un camino en aquel término.

Reciba el señor Guirao Girada nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

Viajero ilustre

El jueves llegó a la Residencia de P. P. Franciscanos de la Purísima, el ilustísimo y Reverendísimo Padre Celestino Ibañez, Obispo del Shensi Septentrional, con residencia en Yen-an-fu (China).

El objeto de su paso por Murcia es visitar a la familia de un joven misionero murciano, el Reverendo Padre Isidoro Saura, o. f. m., que desde el año 1920 viene desarrollando una brillantísima actuación al frente del Seminario de Indígenas, y en el Secretariado de esta Prefectura Apostólica.

El ilustre misionero murciano es autor de la valiosísima obra de ascética, escrita en lengua china, titulada «Directorium Spirituale».

El benemérito Obispo Franciscano, que ejerce un intensísimo apostolado desde hace treinta años en el Celeste Imperio, se releva en su viaje de regreso a aquellas tierras de infieles, diez y siete religiosos franciscanos, entre ellos tres de esta región, recidiendo con esto gran impulso las misiones de China, en donde cuenta la Orden Seráfica diez y nueve obisposados.

Apremiantes trabajos ministeriales, reclaman la presencia de este ilustre Prelado en Madrid, para donde saldrá hoy sabido.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Diario de Lorca

—)o(—

Como eco lejano aún queda en nuestros oídos aquel vocerío ensordecedor que lanzaban más de cuatro mil personas en la Plaza de la Cons titución clamando justicia en nombre de Lorca para que a sus hijos se les diera pan y trabajo. Ese eco llegó a la Diputación provincial y repercutió en las altas esferas del Poder y aquél zumbár de comana humana hizo que las personas influyentes de Lorca se reunieran en asamblea magna y que de allí quedarán nombradas tres comisiones para pedir dinero de casa en casa del pueblo para recoger dineros con el fin de dar trabajo a los miles de obreros parados.

El aspecto del pueblo ante España entera no puede ser más sombrío. Era el nombre que se manifestaba con caracteres turbulentos. Se pedía trabajo para comer. Aquella manifestación semejaba una triste procesion de famélicos que se apretujaban unos con otros para no caerse

Todo era horrible, calderoniano... Pero como en el Teatro, después de la tragedia que nos hizo llorar y consiguio meternos el corazón en un puño, los mismos actores, disfrazados representan el sainete comico que nos hace reir haciendonos olvidar las escenas truculentas del drama.

El pueblo famélico, que hizo frente a la fuerza pública va a celebrar pomposas fiestas y por la subasta de la carrera para la confección de tribunas se dan trece mil trescientas pesetas es decir tres mil trescientas más que el año pasado cuando el hambre todavía no se había manifestado como este año de gracia.

De aquí se desprende que las comisiones nombradas ya no salen a postular para que haya trabajo. Con la recaudación van a hacer el más espantoso ridículo.

¿Quién va a dar dineros? ¿Acaso estamos tristes? ¿No vamos a celebrar fiestas?

El truco de que con las procesiones come mucha gente es muy conocido.

Los que comen son los que no se manifiestan, los mismos que mal comen durante el año verbi gratia: el panadero, el comerciante, el fondista, las casas de huéspedes, el sombrero, etcétera, etcétera.

Pero el obrero de campo, el huertano y el propietario, son los que piden el agua y son los que no quieren las procesiones.

¡Procesiones!, y ayer los obreros humildes de la Franco Española de azulre estuvieron visitando al alcalde para pedirle pasaportes gratis para Teruel donde hay trabajos en carreteras, tuneles y minas.

¿Que se dirá en España?

No está al pueblo para fiestas. Lo afirmamos nosotros y con nosotros los obreros, los terratenientes el huertano todos los que padece el azote del hambre y la miseria.

PATRICIO DE SUTULEÑA

Para el homenaje al ilustre ingeniero Cierva Godorán

En esta Redacción hemos recibido para la suscripción homenaje al ilustre inventor del autogiro, la siguiente cantidad:

De don José Legaz Saavedra, de Alcantarilla, 10 pesetas.

Cuya cantidad enviamos al señor Sánchez Pozuecos, para su inclusión en la lista general.